

motorok
mobilok

vel, leg-
et, föltét-
és olcsó
szaktudás
eljes jót-
os árban

ROTH

ilárd-u. 40. sz.

ollak

VITZ

a 49.

ik.

atlan

s-féle

ódi tisztított

ájolaj

sbán üvege 2
e 3 kor.

ostól

megvizsgáltatott
yermekeknek is
adama eseteknél,
vezet. különösen
ak gyarapodását,
vér tisztítását el
y. monarchia leg-
kereskedésében.
gyar monarchia

BÉCS,

atnak.



Debreczeni Független Újság

pártoktól független politikai napilap.

ELŐFIZETÉSI ÁR: Helyben: Vidéken: Egy hóra. 1 kor. Egy hóra. 1 kor. 50 fill. Negyedévre . . . 3 Negyedévre 4 . . . 50 .		Felelős szerkesztő: IIJ. MÓRICZ PÁL. Kiadók és laptulajdonosok: HOFFMANN és KRONOVITZ.	Szerkesztőség és kiadóhivatal: DEBRECEN, Piacz-utca 47. és 49. szám.
---	--	---	---

Melyiknek van hát igaza ? !

Irta Nagy István kémeri ref. lelkész.

Szinte kísértetbe jövök, hogy így tegyem fel a kérdést: Melyik volt hát a nagyobb ?

De a mint a történelmi események nem állították őket szembe egymással; hanem az időrendben egymás után kijelölték számukra nemzetünk sorsának a vezetésében a gondviselés szerű helyét: mi sem hasonlítgatjuk össze egymással a két tünelmennyos alakot, mert a mi kötelességünk hálaival és bámulattal laborolni egyiránt mind a kettőnek megközelíthetetlen nagysága előtt.

Két fényes csillag a mi egünkön egyenlő magasságban ragyog. Az egyik a haza atyja, a másik a haza bölcse. Csak hogy az egyik napkeleten, a másik napnyugaton.

De azt már kérdezhetjük, nem érintjük vele a másiknak egyéni nagyságát, hogy melyiknek van hát igaza! melyik ismerte inkább az embereket, az osztrákot és a magyar, melyik ferdőzött közelebb nemzete szívéhez, volt inkább egy annak alapjellemeivel, tudta beleélni magát és kifejezésre juttatni annak vágyait, törekvéseit; tudott képviselője lenni nemzete lelkületének, ezeknél fogva melyik jósolt biztosabban, melyik látta és jelelte meg tisztábban a nemzetre következendőket az 1867-ik évi kiegyezésnél!

A legközelebbi napok korszakalkotó eseményei akaratlanul is rávezetnek e kérdésekre.

Ezernyolczszázhatvanhétben a XII. t. cikkben Deák Ferencz tejjessé tette, meg-

erősítette az uralkodóház és Ausztria közt egyfelől, a magyar nemzet közt másfelől, azt a kiegyezést, a melynek épen az uralkodóházra nézve kívánatos voltát már az 1859 ik évi olaszországi szerencsétlen hadi események beláttatták az osztrák császárral. Ez évtől fogva csak a félelem, az aggodalom takargatására voltak jők a nagyhangú Schmerling-féle kijelentések: „Mi (már t. i. Ausztria) várhatunk !”

Voltak hát megújult kísérletek, ezek meghiusultan dühkitörések, a hatalom, az önkény bátorságának fitogtatásai, mint a protestáns egyházak alkotmányának elrablása a provizórium, az égből levetett nagy Levithán kigyó tekerő farkának utolsó vonaglásai.

A königráti vereség a gögös Ausztriát, ha nem is fektette Magyarország lábához, mint annak előtte 17 esztendővel Miklós czár azt az osztrák császár lábai elé, — de megalázta annyira, hogy újra felvegye a kiegyezésnek általa nagy büszkén ledobott fonatát.

Ej no ! Hiszen ez nem új dolog !

Habsburgi Rudolf 1278-ban a magyarok segítségével veri meg a magyar királyt és alapítja meg dynasztiáját. És 1526-tól I. Ferdinándtól a Habsburgok, Magyarország mint meghódított tarományt veszik birtokukba és tartják mindmáig.

Bocskay király lehetne, Bécsaljaig nyomulva. De ugymond — van Magyarországnak koronás törvényes királya. A töle kikunyorált békét 10 évig sem tartja meg az uralkodó, — csak addig, m gjön Bethlen Gá-

bor. E nagy hős három ízben fog fegyvert az esküvel erősített, de újra meg újra megszegett béke biztosítására.

Mária Theresiának a trónját a felbuzdult magyar nemzet menti meg 7 felől rátoró elenségeitől. És a pozsonyi országgyűlés esengései után a nemzet hősi önfeláldozásáért annak elnémetesítése, Magyarország kiirtásának a terve volt a jutalom.

A königráti csata után az osztrák császár nagy kegyesen magához hivatá a magyar Deák Ferenczet. És a magyar az osztrákhoz, mint 3 és fél század alatt mindig ha kérte, most is nagylelkű volt. Deák Ferencz az osztrák császártól, az Olasz és Poroszországban megalapzott, azokból szégyenletesen kivert önkényuralkodótól egy hajszállal sem követelt többet nemzete számára, mint annak hatalma teljessége idején. A 3 és félszázadon át kinzott, gyötört, eskük által megcsalt magyar a békét kereső osztrákhoz most ismét loyális volt annyira, hogy nemcsak valami új előnyöket nem próbált kicsikarni az ő nyomójától, hanem még a nemzetnek összes létfeltételét képező jogit sem látta szükségessének biztosítani a kiegyezésben törvény, egyezés által azon felül szemben, a mely törvényt, bekekköltést, esküt századokon át csak addig tartott meg, míg a bolond magyar pénzével, vérevel a hajból kiszabadulhatott.

Deák Ferencz a kiegyezésben a mikor közössé tette Auszriával a hadsereget, a nemzet gazdasági fellendülését biztosító vámterületet, a pénzügyet, akkor a nemzetnek legnyilvánvalóbb létfeltételeit adta oda

Korunkban.

(Három tekintet.)

Irta: Petranovics Spiridion.

(A rózsza és az ibolyácska.)

Meg mint bimbócska szemembe öltött az a korai piros rózsza és az a kék ibolyácska. Fakadoztak, fakadoztak, amíg szét nem nyitlakt, míg ki nem tárták a világnak szépségeket.

De mennyi a különbség köztük !

A piros rózsza, a dus lombozatból — észrevehetőleg saját szépsége tudatában — magasan emelte ki büszke fejét, a zephir leglágyabb fuvalmára is megrezzent, hogy magára vonja a figyelmet, hogy minél több tiszteletet szerezzen magának.

S amit kívánt, elérte ! . . . A tarka lepkek körülrepdesték, hódoltak szépségének ! Hát az ibolyácska ?

Kis bokrocskában lehajtott fejecskével, hogy alig lehetett észrevenni, élte át a tavaszt a szerény ibolyácska.

Ő is illatozott a maga gyöngéd illatával, neki is fiatal érző szivecskéje volt, telve reményekkel és vágyakkal, ő is gyakran pislogott a tarka lepkecskékre, azonban hasztalan, mert nem volt egy sem, amely őt boldoggá akarta volna tenni . . .

És ő mindezt tudta, tudta az okát is

ennek, de mindazonáltal alázatos és szerény maradt.

Az idő pedig mult, mult.

Egy reggel meglátogattam a büszke rózsát és a szerény ibolyácskát.

Üden, az élet teljében a gyöngyhar-matban ragyogva tünt fel a büszke rózsza, míg ah ! a szerény, nem régen elharvadt ibolyácska a saját bokrocskájában terült el . . .

Szívem elszorult, de megértettem, hiszen a mi korunkban élünk.

(Az emberek.)

Csikorgott a zord tél.

Az éles szél fúj, mintha furiák üldöz-nék s csip, mint a kigyó fog. Megkezdődött az esti szürkület. Az utca néptelen lett.

Minden élő fedél alá huzódott, hogy a kályha melegénél keressen orvosságot a könyörtelen természet ellen. És sokan — boldogak — megtaláltak, de sokan, igen sokan hasztalan keresték . . .

— És ime, a széles utca sarkán egy kis fiucska kuporodik össze. Szánalom rá-nézni !

Hajadon fővel, mezitláb, csak két rongydarab takarja meztelenségét.

A csinos képű gyermek egészen megdermedt, megkékült a téli hidegtől. Kedves arcán ölmökönnyek peregtek alá és senki sincs a közelben, hogy megkönyörüljön rajta és letörölje . . .

De ime, fejecskéjét hirtelen felkapta s arcocskáján a remény sugára tükröződött vissza !

Ugy látszott neki, hogy emberek jönnek feléje.

Ugy látszott neki . . .

A széles utca másik sarkán egy kusza-farku, sima szőrű ebecske tünt fel futva, utánna pedig elegánsan öltözött ur lépkedett, kifogástalan hölgyet vezetve karonfogva.

A gyermek arca mindjobban kiderült, de mipőn a kusza-farku eb hozzá ért s megpillantva őt, ugatni kezdett, egyszerre átváltottak a kedves arc vonásai, szegény megijedt, felkiáltott és futni kezdett. A kusza-farku kergette, jó sokáig kergette s ezzel igen kellemes szórakozást szerzett gazdáinak, ők meg nevettek, bahotázva nevettek azon a szárnalmas ver enyfutáson.

De egyszerre, mintegy valami ösztön hatása alatt, a kutyácska visszafordult tulajdonosához és a fiucska kimerülve egy hórakásra esett . . .

. . . Lábából meleg vér csepegett, futás közben ütötte meg valahol.

Az ur és urnő odaérték és a „nagyságos asszony” fejét illesztgetve, csipogó hangon fordult hozzá :

ldegennek, hóhérvételel adott kezébe annak, melyet akkor hurkol nyakunkba és fojt meg azzal, a mikor neki tetszik.

Deák ezen alkotását egy tökéletes műnek mondják, melyet a nemzet legszélesebb rétegei áhitva fogadtak el, mely az országot olyan örömmel töltötte be, hogy a mámorban ha megdöbbenette is néhány percze a nemzetet Kossuthnak a koronázás előtti kevéssel Deákhhoz intézett levele a kiegyezés kárhözváltásával, de ama hat sa a nemzet lelkében csakhamar elmúlt Deák alkotása feletti örömeiben.

Deák ezen alkotását továbbá örök életűnek hirdetik, mely mindenkorra tökéletesen helyesen szabályozza Ausztriának és az uralkodó háznak Magyarországhoz való viszonyát és kielégítvén mindenik félt, örökre lehetetlenné tesz minden félreértést, félremagyarázást és így összeütközéseket; nem hagy félt a két fél között semmi megoldatlan problémát. Kossuth pedig nagy keserű fájdalommal siratja nemzetet, az örömmáorban uszó országba Cassandra vészjósló sírámaival kiált be; a boldoggá tett nemzetet jogfosztottnak, szerencsétlenné mondja.

Melyiknek volt hát igaza? E napokban hol az a magyar, akinek lelke el nem tűnődne e kérdés felett? És hol az a magyar, akinek a lelke a mostani idők eseményeiben meg nem találná a kérdésre a biztos feleletet?

Harminczhét év alatt a közjogi harcok Ausztriával meg nem szüntek, de évről-évre kesőbbekké lesznek; tehát a közös érdekeknek helyes szabályozása a két ország népét nem forrasztotta egybe.

Az örömmáor elszállt. A nemzet és koronás királya közt sűrűn merülnek fel elmentések, melyek az elhidegülést szemmel láthatólag fokozzák.

A magyar nemzet a közösségben kifosztogatva, ides-tovább koldussá téve leg-
elemibb jogróból kirabolva napról-napra jobban érzi, hogy a valóságban Ausztriának a tartománya, de teljességgel nem önálló, nem független állam.

Csak egy esztendeje és néhány hónapja, hogy volt miniszter br. Bánffy kiadja a jelszót, hogy a magyar nemzetnek

— Ugy bitang, ugy kell neked, miért ingereled a mi Pincsinkeket!

Szót . . . eltávoztak s a szegény fiucska ott maradt, hogy keserűen zokogva várja az éjben — az embereket . . .

Két világ.

Sötét éj volt . . .

. . . A bűn hatalmába kerítette a világot, amely különféle alakban kezdett neki hódolni. Itt Zeus, ott Venus, itt Mercur, ott Bachus személyében.

S a világ kereke sokáig forgott . . .

. . . Az volt — a régi világ.

Megjelent Ő — az Erény . . .

. . . Megjött a nap:

A megszilárdult és megerősödött szabadakarat kezdte szétválasztani az éjket a naptól.

. . . Kinyiták a világ szemei . . .

Meglátta saját meztelenségét . . . és szégyelte magát önmagától . . . Csak az a gondolat vigasztalta, hogy ami volt, elmúlt a régi világ.

És a világ kereke forgott szüntelenül . . . forog má is . . .

És . . . ?

Mily keserű iróniája az időnek!

Mercur és Venus, Bachus és társai, ma is élnek még a világon és fontos szerepet játszanak — mert az istenség magasabb fokára vannak emelve — a modern világ által.

Fordította: D. P.

önálló vámterület, pénzügy kell gazdasági életének meamentésére, nemzeti hadsereg önálló állami életének biztosítására.

És ime esztendő eltelte után az események hatása alatt gr. Apponyi, a ki a 67 es alkotások szellemében, tiszte etében nőtt fel, hosszas lelki vívódások után át-megy a Kossuth Lajos örökségét védők táborába, mert belátja, hogy a 67-es alapon Magyarország alkotmányát védeni nem lehet. Gr. Károlyi István pedig vallást tesz, hogy ő lelkében mindig 48 as volt. Szabadság, függetlenég nélkül a nemzetek élete nem nemzeti élet, csak szolgaság.

A ki nemzetének szabadságot, függetlenséget akar, annak van igaza.

A magyar nemzet a világörténelem színpadán valaha elvonult népek közt legelső a függetlenség, szabadság szeretetében.

A ki nemzetének lelkületét, jellemét, vágyait, törekvéseit a maga teljességében át-rti, — annak van igaza.

Áldott és szent legyen e hazában mind örökké a legutolsó nagy szabadsághősnek, a nemzet atyjának, Kossuth Lajosnak az emlékezete!

De ugy áldja meg az a mindenható erős Isten a nemzetet, a mint a most jövő nagy harczaiban ősei jelleméhez a szabadság és függetlenség szeretetéhez hű marad!

Politikai híreink.

— Budapest, január 13. —

Karhatalom igénybevétele.

A miniszterelnök mint belügyminiszter az összes törvényhatóságok első tisztviselőihez a közrend és közbiztonság fentartása érdekében körrendeletet intézett, melyből a következőt közöljük:

A január 26-ától február 4-ig megtartandó képviselőválasztások alkalmával a közrend és közbiztonság fentartása és a választók szabad akarata nyilvánításának biztosítása érdekében esetleg igénybe veendő katonai karhatalmi segédletek tárgyában a honvédelmi miniszter által 1896-ban kiadott utasítás kiegészítéséhez a belügyminiszter ezeket rendeli: A katonai és rendőri karhatalom kirendelése iránt való kérés lehetőleg minél előbb, de leg-
alább is a választást megelőzőleg nyolcz nappal hozzá felterjesztendő. Amennyiben pedig a katonai karhatalmi segédlet kirendelésének szüksége csak a választás határnapját megelőző három napon belül áll elő, valamint rendkívüli sürgős esetben a jelzett utasítás szerint a törvényhatóság első tisztviselője, vagy a választási elnök az illetékes katonai parancsnokságtól közvetlenül kérje a karhatalmi segédletet, de erről egyidejűleg a miniszterhez távirati jelentés teendő.

A körrendelet ezeken kívül több részletes intézkedést tartalmaz, melyek a nagyközönséget kevésbé érdeklik.

Küldöttségek járása.

A vezérő-bizottság már reggel kilencz óraker együtt volt. Küldöttségek jártak előtte egész nap. Az első Dorogról jött és arról akart meggyőződni, hogy az ott fellépett Zlinszky István csakugyan függetlenségi párti-e, mert azt rebesgetik róla, hogy a néppárthoz szit. Kossuth Ferencz megnyugtatta őket, a küldöttséggel azután gróf Zichy Jenő beszélgetett el sokáig.

— Nincs most — magyarázta nekik — se függetlenségi párt se néppárt, se Ugronpárt, hanem balpárt, amelyik magyar érzelmű és a jobbpárt, amelyik a lelkiismeretét a kormánynak adja bérbe. Aki hazafi, annak nem nehéz ezt megérteni.

A jó dorogiak meg is értették, de mégis csóválták bele a fejüket.

— De azért mégis csak Kossuth Lajos a mi megváltónk! — mondta a vezetőjük.

A többi felállott:

— Eljön Kossuth Ferencz . . .!

Volt deputáció, amelyik Élesdről jött és arra kérte a függetlenségi pártot, hogy dr. Farkasházy Fischer Zsigmond ujságíró-kollégánk, aki Telegdy Józseffel szemben lép fel, függetlenségi ember e? Megnyugtató felvilágosítást kaptak s éljenzve mentek haza.

Polónyi jelöltséget vállalt.

Polónyi Gézáért Kézdivásárhelyről jött küldöttség. Polónyi hosszas rábeszélés után vállalta el a jelöltséget.

Működik a Tiszahad.

A fejérmegyei Érd községből az alábbi levelet kapta a vezérő-bizottság:

Mélyen tisztelt nagyságos párt elnök ur a mostani kormány égbekiáltó vesztegetéseket követ el a képviselő választás alkalmával minden fele így tegnap is a Fejérmegyei Érd községben a kormány nevében a Bíró kidoboltatta, hogy akinek a földjére házára adóhátralék van táblázva vigye fel a község házára az adókönyvét és ha a kormány jelöltjére szavaz, leveszik róla a terhet. Ilyen hajmeresztő arczatlansággal akarja Tisza Pista a saját zászlója alá hajtani a választópolgátokat. Maradt az egész szövetkezet ellenzékét üdvözölve, kérem istent, hogy vigye diadalra a szövetkezett ellenzék zászlaját.

Vármegyénk és vidéke.

Vármegyei közgyűlés.

Hajdumegye törvényhatósága az 1905-ik évben pénteken tartotta az első közgyűlését. A bizottsági tagok nagy számmal jelentek meg.

Kilencz óraker nyitotta meg Domahidy Elemér főispán a közgyűlést.

A tárgysorozat első száma a királyi kézirat volt, melynek felolvasása után Kovács Gyula szólalt fel. Illó tisztelettel veszi tudomásul a királyi kéziratot, de törvénytelennek tartja a képviselőháznak a költségvetésen kívül való felosztását. Kéri, hogy ezen véleménye a jegyzőkönyvbe bevéssék.

Kovács Gyula hazafias indítványának egyhangu tudomásul vétele után a tárgysorozat második pontjára tértek. A Boesckay szoborbizottságba a közgyűlés egyhanguan beválasztotta Baltázár Dezsőt.

Ugyancsak e pontnál jelenti a bizottsági jegyző, hogy a magyar képzőművészeti tanács teljesen megfelelőnek tartja Holló Barnabás gyönyörű Boesckay szobor mintáját, csak hogy néhány aprólékos javítást véleményez. Holló Barnabás a tanács utasítása nyomán a javításokat a szobron rövid idő alatt elvégzi.

Uj város háza építéséhez a vármegyétől óhajt 5% os kamattal kölcsönt venni Hajduböszörmény város. A közgyűlés az állandó választmány javaslata szerint a kölcsön kiadását határozza el. A kölcsönt kiutalványozzák.

A mult havi számonkérőszék jegyzőkönyvének és néhány átirat elintézése után Kecskemét átiratára került a sor.

Kecskemét város közönsége ugyanis a

gyarazta nekik —
ppárt, se Ugron-
lyik magyar ér-
yik a lelkiismer-
rbe. Aki hazafi,
rteni.
értették, de mé-
k Kossuth Lajos
mondta a veze-

encz . . . !
yik Eledről jött
gi pártot, hogy
igmond ujságíró-
zseffel szemben
ber e? Megnyug-
éjenezve men-

ot vállalt.
Kézdivásárhely-
olónyi hosszas
ta el a jelölt-

szabad.

szégből az alábbi
tság :
ágos párt elnök
bekiáltó vesztege-
ő választás alkal-
gnap is a Fejér-
kormány nevében
akinek a földjére
ablázva vigye fel
yvét és ha a kor-
reszik róla a ter-
átlanással akarja
ója alá hajtani a
az egész szöv. t-
e, kérem istent,
vetkezett ellenzék

s vidéke.

gyűlés.

atósága az 1905-ik
z első közgyűlést.
7 számmal jelen-

ttta meg Domahidy
ést.

3 száma a királyi
asása után Kovács
telettel veszi tudó-
de törvénytelennek
a költségvetésen
éri, hogy ezen vé-
bevételek.
fias indítványának
le után a tárgyszo-
értek. A Bocskay
gyűlés egyhanguan
zsót.

al jelenti a bizott-
var képzőművészeti
őnek tartja Holló-
kay szobor mintá-
olékos javítást vé-
s a tanács utasítása
szobron rövid idő

éhez a vármegyétől
csönt venni Hajdu-
gyűlés az állandó
szerint a kölcsön
kölcsönt kiutalvá-

nkérőszék jegyző-
rat elintézése után
lt a sor.
özönsege ugyanis a

mult évi november 18-án a képviselőházban
elkövetett többségi erőszak ellen tiltakozó
feliratot intéz a képviselőházhoz. A feliratot
pártolás végett küldte meg Hajdúvármegye-
gyének.

Az állandó választmány az átirat tu-
domásul vételét ajánlja.

Jánosi Zoltán pártolását kéri az indit-
ványnak, a melynek Rásó alispán elleno-
szólt. Az ellenzék névszerinti szavazást kért,
a mit a főispán el is rendelt.

Hajdúvármegye közgyűlése 38 szótöbbsé-
ggel a Jánosi Zoltán indítványát fogadta
el, mely szerint a megye közönsege hozzá-
járult Kecskemét tiltakozó feliratához.

Ezután még néhány számadást intéz-
tek el.

**Mikor lesznek a választások a
megyében?** Hajdúvármegye központi választ-
mánya ma délelőtt 10 órakor tart ülést
Rásó Gyula alispán elnöklete alatt. Mint
értesülünk, a kabai, hajdunánási és hajdu-
szoboszlói kerületekben a választás határnap-
ját január 26 ára tűzi ki.

Az éhes és szomjas dorogiak. A
debreczeni Tisza-párti ujság pénteki szá-
mában írja, hogy csütörtökön délelőtt
Hajdudorogról száz tagu küldöttség
járt Debreczenben Domahidy Elemér
főispánnal és Rásó Gyula alispánnal,
akiktől kormányparti jelöltet kértek.
Nagyon sajnáljuk, hogy a száz tagu
küldöttség tagjai közül egyetlennek a
nevét sem közli a Tiszavirág ujság.
Tény azonban, hogy a tavalyi termés
gyenge volt Dorogon és bizony ott
sok az éhes és szomjas ember. Nem
is lehet rossz néven venni az istenadta
szegény dorogiaktól, akik enni-inni és
pénzelnél szeretnének, ha némi labancz-
kodás árán is. Majd a választás után
megint 48-as kurucz lesz mind. A
szegény éhes és szomjas dorogiak
(tisztelet a kivételeknek!) csak így vá-
lasztások idején szokták csuf labancz
hirbe hozni a szép hajdu nevet egy
kis eszem-izomért, potya pénzmagért;
bár ez utóbbi időben már a kor-
mánpárt sem igen ült fel nekik, min-
dig csak a zászló becsületéért paza-
rolván a pártkasszát.

Szociálista jelöltek. A nádudvari
kerületben Ábrahám István szociálista jelölt
Tiszacsegén 17-én, Egyeken 19-én, a hajdu-
szoboszlói kerületben pedig Huszka Mihály
pénteken Vámospécsen, szombaton Balma-
zújvárosban, vasárnap Mikepécsen tart pro-
grambeszédet. A szociálista jelöltek közül
Ábrahám szabó, Huszka pedig csizmadia.
Mind a kettőről gunyos kortesnótákat dalol-
nak a megyében. Szavazatot, bár a képvise-
lői fizetések kétharmadát jótékonycélra
ajánlják előre, nagyon keveset fognak kapni.
Jó még, ha tiz választót fogni tudnak, akik
ajánlják őket.

Leszavazott tiszteletdíj. A hajdu-
dorogi népkönyvtár kezelője számára 40
korona tiszteletdíjat szerettek volna a jó
emberei megszavaztatni azon régi elv alap-
ján, hogy Krisztus koporsóját se őrítették
ingyen. De a községi közgyűlés az indit-
ványt leszavazta. A felebbezés folytán a
meggyűlés elé került a dolog, amely a
községi képviselőtestület határozatát jóvá
hagyta. Így hát a népkönyvtár kezelője nem
kap tiszteletdíjat. Kérdés, hogy tiszteletből
akad-e, aki a népkönyvtárt kezelni fogja.

Mi az ujság?

József főherceg állapota. Fiu-
méből táviratozzák, hogy József főherceg
állapotáról dr. Kiszlák udvari orvos ma
reggel 9 órakor a következő orvosi jelen-
tést adta ki:

„Éjjel elég jó, többnyire nyugodtan
aludt, állapotában azonban tegnap óta jelen-
tekeny változás nem történt“.

Fischer Colbric kinevezése. A
hivatalos lap mai száma közli, hogy a
király dr. Fischer Colbric Ágost esztergomi
prelátuskanonokot, Pázmán-intézi igazgatót,
Bubics Zsigmond kassai püspök mellett
segédpüspökké utódlási joggal kinevezte.

Ezres bankók a tűzben. Különös
eset történt a napokban a szerém-
megyei Ruma községben. A mult hó-
napban nagy betörést követtek el ott.
Betörték az ottani takarékpénztárba s
a gonosztevőknek hosszas és nehéz
munka után sikerült a nagy vasszek-
rényt feltörni, melyben tíz darab ezres-
bankó, továbbá huszonkét ezer korona
értékű egyéb bankjegyek voltak. A
zörgésre, a melyet a pénztárszekrény
feltörése okozott, felébredt az épület-
ben lakó pénztézetzi szolga, aki az
ágyból kiugorván, könnyű kabátban
kifutott az udvarra. A betörők a szolga
váratlan megjelenésétől megriadva,
elmenekültek, de a talált pénznek csak
egy kisebb részét tudták magukkal
vinni, az ezresek és 20 darab 50
koronás bankjegy ott maradt a földön,
egy nagy börtáskában. Matics Péter
hivatalos szolga, amint a hivatal helyiségébe
behatolt és lámpát gyújtott, rögtön ész-
revette az otthagyt bankjegyeket,
ezeket magához véve, azonnal a betö-
rők üldözésére indult s fellármázta a
szomszédokat és a csendőrséget is,
mely egész éjjel lázasan kereste a be-
törőket, de akkor eredménytelenül. Ma-
ticsuak a betörők üldözése közben az
az ötlete támadt, hogy a rablók által
ott hagyott pénzt megtartja magának.
A hatóság emberei másnap hivatalosan
is megállapították a betörést s néhány
nap mulva sikerült is elfogni a betö-
rőket Zoracz Antal, Katkovicz Simon és
Babin György rumai lakosok szemé-
lyében. Ezek azonban csak azt vallot-
ták, hogy néhány ezer koronát vittek
el. A bíróság és a csendőrség szentül
meg volt győződve, hogy a többi pénzt
is a betörők vitték el, de valahol el-
rejtették. Ebben az irányban folytatták
a nyomozást is. A betörők üldözése
közben Matics hivatalos szolga annyira
megfázott, hogy tüdőgyuladást kapott s
a mult héten meg is halt. Maticsné,
amint a férje meghalt, elment kopor-
sót rendelni. Ezalatt az asszony nő-
vére más két asszonnyal a halottat
kivették az ágyból és kiterítették az
asztalra, az ágyban volt szalmát pedig
bedugták a kemenczébe és meggyuj-
tották. Maticsné, amint hazaért és az
ágyat kiürítve találta, rögtön a szalma
után kérdezősködött s mikor megtudta,
hogy ez már ég, rémülve futott a ke-
menczéhez és kirántotta az égő szal-

mát, de már későn volt, mert a Matics
által a szalmazsákba elrejtett ezresek
és 50 koronásak már majdnem telje-
sen elégték, csak néhány papírfosz-
lányt találtak meg belőlük. Az esetbenél
jelen volt asszonyok elbeszéltek a dol-
got s így jutott ez a csendőrségnek is
tudomására, mely Maticsnét letar-
tóztatta.

VÁROSI SZÍNHÁZ.



Folyó szám 119. Bérlet 90-ik szám (C)
Debreczen, szombat, 1905 január hó 14-én :
harmadszor :

Bernd Róza.

Színmű 5 felvonásban.

Személyek: Berndt — Faragó Ödön. Gyer-
mekei: Róza — Jeszenszky Irén. Mártha — Ko-
vács Gizella. Flamm Kristóf — Palágyi Lajos.
Flammné — Arday Ida. Streckman Arthur — Se-
bestyén Géza. Kell Ágost — Csontos Gyula stb.

Holnap, vasárnap, január hó 15-én, két elő-
adás. — Délután 3 órakor bérletszünetben
félhelyárakkal :

A lócsei fehér asszony.

Enekés történeti színmű 7 képből.

Este 7^{1/2} órakor, bérletszünetben először :

János vitéz.

Daljáték 3 felvonásban.

Egyházak és iskolák.

**A debreczeni református tani-
tók segélyzőegyesülete** f. évi január hó
20-án, pénteken d. u. 3 órakor, a reformá-
tus tanítói Otthonban évi rendes közgyűlést
tart. Tártyak : 1. Titkári jelentés. 2. Pénz-
tári jelentés. 3. Indítványok. 4. Tiszújítás.

**Istentiszteletek a gör. kath.
kápolnában** ma, újév ünnepe 6 órakor
reggeli istentisztelet; délelőtt 9 órakor sz.
mise; délután fél 3 órakor kereszténytani-
tás; 3 órakor vecsernye, 4 órakor rózsafü-
zér ájtatosság. Ugyanaz az istentiszteletek
sorrendje holnap, vizkereszt előtti vasárna-
pon is.

UJDONSÁGOK.

Választási mozgalmak.

**Viszapiantások a központi választ-
mány január 12-dikén tartott ülésére.**

(A tagok és elnök eskütétele. — Távollevő központi
választmányi tagok. — Politikai pártok szerinti cso-
portosulás és szavazások. — Jegyző és előadó vá-
lasztása s a választás ha árnappjának január 26-ikára
kitűzése. — Az első fogas kérdés : a választási he-
lyiség hol legyen a III-dik kerületben, a megyehá-
zán-é vagy másutt? — A választási elnökök és kül-
döttségi tagok választása. — A kormánypárt teljes
kiirtása az elnöki állásokból. — Jegyzői kar. — Vá-
lasztási jegyek és plakátok és egyéb intézkedések. —
Levonandó tanulságok.)

Mióta csak fennáll a központi választ-
mány intézménye, mindig tagja vagyok, de
oly izgatóság érdekes ülésen még nem vet-
tem részt, mint a csütörtöki. Már a kezdet-
kezdeten vita indult meg az esküre készen
álló tagok között, midőn az elnöki polgár-
mester úgy akarta az eskütétele, hogy ő fel-
olvassa s egyidejűleg ő is leteszi az esküt.

Ez ellen felszólalt egy tag s a régi gyakorlatra hivatkozva úgy javasolja, hogy előbb egymaga tegye le az elnöklő polgármester a főjegyző kezébe az esküt s azután az ő kezébe esküdjön az összes. Ez azonban nem tetszett, hanem az, hogy az eskümintát olvasta a főjegyző s letették mindannyian, a polgármester is az esküt. Vecsey Imre főjegyző pedig majd esküszik a távollevő tagok: Kiss Albert, dr. Balkányi Miklós, Tóth István, L. Nagy Bálint és Juhász Ignáczezal együtt.

Az így esküt tett elnök és 19 választmányi tag szétszórta a től ugyan a padokban, de azért politikai csoportok szerint szavaztak, a mint mindjárt az első fogósabb kérdésnél kitűnt.

Ugyanis **tüggetlenségi pártiak**: Márton Imre, K. Kis József, Sinka Sándor, Somogyi Pál, dr. Varga Lajos, id. Némethy Sándor, dr. Fejér Ferencz és ifju Schwarz Vilmos. **Szabadelvű pártiak**: Szilágyi Imre, Zádor Lajos, Balogh Imre és Váczy János. **Tisztviselők és pártönkivüliek**: Szabó Kálmán tanácsnok, Varga Károly jegyző, Komlóssy Arthur és Horváth István. **Bánffy vagyis Uj pártiak**: Szabó Kálmán kereskedő, dr. Tüdös János és Pálfi Gábor. A polgármester mint elnök és Vecsey Imre főjegyző — mivel esküt még nem tett — nem szavaztak. Jegyző és előadónak Varga Károly jegyző tb. tanácsnokot egyhangulag megválasztották. Abban sem volt nézeteltérés, hogy a választást mindjárt az első napon ejtsük meg Debreczenben és így egyhangu határozat alapján **január 26-dik napja** — **csütörtök** — tüzetett ki választási határnapul. Ezután jött az első fogós kérdés — a választási helyiségek kijelölése. Előrelátható volt, hogy a II-dik választókerület (Hatvan-piacz) helyiségénél semmi nehézség nem lesz, mert ez a kerület öt-öt óra a városházánál választ. De az I. kerületnél (Péterfia-Csapó utca) már keresni kellett az eddigi kereskedelmi akadémia helyett — melyet most építenek — alkalmas helyeket. Megis találtak csakhamar az ev. ref. egyház tanácstermét, hol a péterfiai és a zenede nagytermét, hol a Csapó-utcai választók járulnak az urnához. Most jött azonban a fogós kérdés — a III-dik választókerület helyisége. Kovács József polgármester ajánlatba hozta a már több ízben e célra szolgált vármegyei székházat, melynek felajánlása — ugymond — már illetékes helyről megtörtént, sőt a főispán ur — kinek magánlakása ugyanazon épület emeletén van, szintén nem tett kifogást, — Dr. Tüdös János, kinek a most három éve lefolyt hirhadt választásokból élénk tapasztalatai vannak, igen beható érvekkel szólal fel ezen helyiség ellen és javasolja a róm. kath. gimnázium és elemi iskolák épületeit, melyek több be- és kijáráttal bírnak, sem kis vasut, sem kocsiközlekedés nincs előttük oly nagy, mint a piacon. Szabó Kálmán (kereskedő) hivatkozik a három év előtti balesetekre és bár kissé szokatlan neki, hogy épen ő mutat reá, de tagadhatatlan, hogy a multkor is akkor kezdődött az első összetűzés, a midőn a megyeházzal szemben levő egyik párt kortes tanyájából a tulbuzgó hivek zászlókkal felingerelték az ellenpártiakat; ő sem javasolja a megyeházát. Szilágyi Imre, Horváth István és Zádor Lajos a megyeháza mellett szállanak sikra. Komlóssy Arthur úgy tudja, hogy a piarista gimnázium és iskolákat készséggel engedik át, különben Váczy János hitközségi elnök itt van. Váczy János azt mondja, hogy három fórumtól függ. Sinka Sándor reámutat az ev. ref. felsőleányiskola épülete a Kossuth utcán, valaki pedig a színházat ajánlja. (Közbeszólások: „ne csináljunk komédiát!”) Kovács József elnöklő polgármester közvetítő indítványt tesz, szavazzon a Varga-utca a megyeházán, a

Kossuth pedig a piaristáknál. (Felkiáltások: Nem fogadjuk el, szavazzunk!) Márton Imre, Fejér Ferencz a szavazat miként feltevéséhez szólnak. Végre elnök felteszi a kérdés, hogy a kik a megyeházát óhajtják, álljanak fel. Felállanak 7-en. A róm. kath. iskolák mellett pedig 12-en. E szerint a III. kerület (Varga-Kossuth-utczák) Választási helyiségül szavazattöbbséggel a róm. kath. gimnázium és elemi iskolák Szent-Anna-utczai épületei jelöltettek ki.

Következett a választási és küldöttségi elnökök — a jegyzők s mindezek helyetteseinek megválasztása. Kovács polgármester egy papírról felolvast egy névsort s valami előzetes megállapodást említ. A névsor szerint választási elnökül ajánlatnak I-ső kerületbe: dr. Tüdös János, a II-dikba: Dicsőfi József, a III-dikba: dr. Magoss György. Komlóssy ekkor szót kér s kijelenti, hogy ő elértekeztetékben nem vett részt, de tudja, hogy a választási elnökök vállain nyugszik a legsúlyosabb teher, mert ők felelősek mindenért. Épen azért szóló a gyakorlatilag kipróbált elnököket választaná meg ugyanazon kerületekben, a hol eddig is működtek és így indítványozza, hogy dr. Tüdös Jánost hagyjuk meg a III-dikban, dr. Kemény Mór a II-dikban, és miután dr. Nagy Lajos előtte és többek előtt kijelentette, hogy megbízatást nem vállal, az I. kerületben dr. K. Kis Józsefet. Balogh Imre és Zádor Lajos pártolják az indítványt. Szilágyi Imre a polgármester által felolvasott névsort fogadja el. Márton Imre a Komlóssy indítványához az I. és III-dik kerületre nézve hozzájárul, de a II-dikban dr. Kemény helyett Dicsőfi Józsefet ajánlja. Ezt támogatja Fejér Ferencz is, kiemelve, hogy Kemény köztudomás szerint pártvezér szerepet visz s már ezért sem alkalmas az elnökségre. Szavazás alá bocsájtatván az elnöki állások, megválasztattak az I. kerületbe K. Kis József (a Tüdös 2 szavazata ellenében) a III-dikba: dr. Tüdös János (a Magoss György 1 szavazata ellen) és a II-dikba Dicsőfi József 10 szavazattal a Kemény Mór 9 szavazata ellenében. Már a küldöttségi elnökök és a helyetteseknél gyorsabb tempóban ment a szavazás. Az első kerületben; Sinka Sándor a II-dikban Veszprémy Zoltán és a III-dikban Petzkó Ernő nagy szótöbbséggel győztek. A helyettesek: Márton Kálmán és Török Péter, Kulcsár Endre és Freund Jenő, Kocsár Gábor és Balázs Bertalan, mindannyian **ellenzékiek**. És így a kormánypartból az elnöki állásokra egyetlen sen jutott be, hanem 7 függetlenségi és 5 ujjpári. A jegyzői kar tagjai már politikai pártállások nélkül egyhangulag fogadtattak el az elnöki előterjesztés szerint. A nagyobb részt fiatal ügyvédek és köztisztviselők közül álló névsor ez: Szabó István adó pénztárnok, Dalmy Barna, Kovács Kálmán és Komlóssy Pál közig. jegyzők, dr. Árvay Béla, Berger Andor, Borzsoy Jenő, Abraham Dezső, Csath Sándor, Kérészy Barna, Szikszai Szabó László és Osváth Ferencz ügyvédek.

Ezután a választói jogosultságot igazoló jegyek színeit, a hirdetmény szövegét s az elnöki értekezlet idejét állapították meg, s az érdekes, hevíletekkel izzó gyűlés 6 óra-
kor befejezést nyert.

Részemről, ki mindig a lehető igazságos és méltányos eljárást vallottam és követtem ellenfeleimmel szemben, ki a multban folyton szöszölő voltam épen a központi választmányban is — az ellenzék részére méltányos helyadásoknak, ki még legádázabb ellenségeimnek, gyűlölködő megrontóimnak kiirtását is ellenezném, ha azok is magyarok és testvéreim, én azonképen most sem tudom helyeselni — bármennyire naivnak és nem a mai világba valónak csúfolják is nézetemet, az ellenpártnak ezt az

irmagig való kiirtását, ezt a földszinéről való kiseprését. Gondolják meg a seprőnyelet kezelő tisztelt urak, hogy annak a seprőnek is két vége van, s hol kerék, hol talp!

A politikai viszonyoknak jelenleg oly kiszámíthatatlan irányu hullámzásai közegette, a midőn nagy államférfiaink, lángelméjü apostolaink is alig tudják magukat máról holnapra elhatározni s nem is nejtik, hogy a ma este még pályhekből megvetett puha ágyukból — micsoda, kőkeményesgü fekhelyet találnak másnap reggel — a midőn a legközelebbi pártatukulánál mennyi de hány elvtagadáson kezdődő — de többnyire szennyes anyagi és egyéb érdekekben végződő jelenséget látunk — a midőn a közéletben való hangos szerepléstől lehetőleg igyekszem magamat visszatartani — a politikától pedig szinte undorodom, a fentebbieket legelfogulatlanabban és legárgyilagosabban talán én mondhatom így el és pedig épen azon központi választmány ülésének alkalmából, melynek tagjai arra tesznek esküt, hogy **részrehajlás nélkül tisztükhöz hiven és lelkiismeretesen járnak el.**

id. Komlóssy Arthur.

— **Debreczen kereskedői és iparosai Szabó Kálmánért.** A debreczeni kereskedelmi és ipari körökben e társadalmi osztályok kitüntetésének tekintik Szabó Kálmán kereskedelmi és iparkamarai elnöknek képviselővé történt jelöltetését. De nemcsak megtisztelése az társadalmunk kereskedelmi és ipari osztályainak, hogy Debreczen ellenzéki polgársága Szabó Kálmánt óhajtja a város egyik országgyűlési képviselőjének, hanem félreismerhetetlen érdeke is, mert mindenki előtt nyilvánvaló, hogy Szabó Kálmán a képviselői tiszt betöltésénél a kereskedelmi és ipari téren tett tanulmányaival és kamarai elnökségénél szerzett nagy szak tudását és széles körü tapasztalatait ezen társadalmi osztályok érdekében. Örömmel értesülünk, hogy városunk kereskedői és iparosai mindezeket belátva nagy akciózt kezdeményeznek maguk között a Szabó Kálmán megválasztása érdekében. Az egész polgárság osztatlan helyeslése kísérheti kereskedőinknek és iparosainknak e törekvését, nemcsak azért, mert akciójukat Debreczennek egyik leg-tiszteltebb polgára érdekében kezdeményezik, hanem azért is, mert ez az általános tisztelt és szeretett polgártárs, **Szabó Kálmán, az egész országban egyike az önálló vámterület legrégibb és leghivatottabb bajnokainak, az önálló vámterületét fogja ő harcba vinni a maga nagy szaktudását és férfiúi határozottságát, az önálló vámterület pedig nemcsak a kereskedők és iparosoknak, hanem a minden más foglalkozáson levőknek is megnyitná a boldogulás utját. Csak tömörüljenek hát derék kereskedőink és iparosaink hivatalos és hivatott vezérünk Szabó Kálmán mellett, fejtsék ki megválasztása érdekében a legodább tevékenységet abban a tudatban, hogy jobb ügy és szebb czölöket nem egyesíthetné.**

szinéről való
prónyolet ke-
seprőnek is
talp!

jelenleg oly
názásai köze-
aink, lángel-
ják magukat
em is nejtik,
ő megvetett
ökeménységü
el — a midőn
mennyi de
de többnyire
ekékben vég-
midőn a köz-
stól lehetőleg
ni — a poli-
a fentebbie-
árgyilagosa-
el és pedig
ány ülésének
ra tesznek es-
ül tisztükhöz
árnak el.
ssy Arthur.

edől és ipa-
debreczeni
ökben e tár-
etésének te-
eskedelmi és
viselővé tör-
csak megtisz-
reskedelmi és
Debreczen el-
bó Kálmán
gygyülési kép-
ismerhetetlen
i előtt nyil-
lmán a kép-
kereskedelmi
nyaival és ka-
ett nagy szak-
tapasztalatait
a felhasználni
k érdekében.
ogy városunk
indezeket be-
zdeményeznek
Kálmán meg-
Az egész pol-
lése kísérheti
rosainknak e
ért, mert ak-
k egyik leg-
dekében kez-
ért is, mert ez
s szeretett pol-
a, az egész
önálló vám-
eghivatottabb
vámterületért
a maga nagy
határozottságát,
pedig nemcsak
soknak, hanem
záson levőknek
ulás útját. Csak
k kereskedőink
és hivatott ve-
mellett, fejtsék
ében a legoda-
abban a tudat-
és szebb cz.

— **Személyi hírek.** Az este Pap Elek Debreczenbe érkezett és ma reggel folytatja körutját a kerületében. — Rákosi Viktor befejezve körutját a kerületében, az este több napi tartózkodásra Hajdunánásra utazott. — Dégenfeld József gróf, a debreczeni új-párt elnöke hazaérkezett és átvette a pártügyek vezetését.

— **Szabó Kálmán a homokkertben.** Szabó Kálmán, a szövétkezett ellenzék III-dik kerületbeli érdemdu képviselőjelöltje vasárnap délelőtt 10 órakor a homokkertben, az olvasó-kör udvarán programbeszédet tart. Elismerést érdemlő figyelem ez a derék képviselőjelölt részéről, a ki ime a távolabb lakó polgárokkal is, akik akadályozva voltak a keddi programbeszédjének meghallgatásában, megösmerteti elveit és hazafias céljait.

— **Sesztina Lajos temetése.** Az öreg Sesztina Lajos nagykereskedőt, Debreczen város egyik legérdemesebb polgárát pénteken délelőtt temették el a város polgárságának legnagyobb részvete mellett. A vezető férfiak, a testületek, mint magánférfiak színe-java gyászoló nagy seregben jelentek meg a végtisztességtételre. Az István malom munkásai a malom egykori felvirágoztatójának a temetéséhez zászló alatt vonultak ki. Ezernyi és ezernyi részvételjes közönség sereglett össze és megható bucsuztatót Materay Lajos esperes mondott, rámutatván az elhunyt érdemdu életére. Egész virághalmot képeztek a koporsóra küldött koszorúk, a melyeket külön kocsikon vittek a koporsó előtt a Kossuth-utczai temetőbe, a hol a családi sírboltba temették el a munka mesterét. A koporsóra helyezett koszorúk közül a következőket jegyezték fel:

- A viszontlátásig — Feleséged.
- Édes jó apánknak — Jenő és Margit.
- Szeretett nagybátyjának — Emma.
- Kedves Lajos bácsinak — Rickl Gyula és neje.
- Szeretők és tiszteletők jelöl — Weszter István és neje.
- Tisztelete jelöl — Csoknyay Jenő.
- Kedves jó Lajos bácsinak — Janka és családja.
- Szeretett Lajos bácsinak — Csanak Jenő és családja.
- Tiszteletők jelöl — özv. Varga Ferencz és családja.
- Régi barátsága jelöl — özv. Teleki Lászlóné.
- Forrón szeretett édes apánknak, a jó nagyapának szerető gyermekei — Aurél és Ilona, unokái ifj. Aurél és Aladár.
- Felejtethetlen jó nagyapának — Piroška és Dezső.
- A vas- és fém-nyugdíj egylet debreczeni fiókja — örök emlékül diszelnökünknek.
- Szeretünk jelöl — Géresi család és keresztleánya Böske.
- Legyen áldott emléked — Istén veled, Mál.
- Felejtethetlen jó nagyapának — Margit és Józsi.
- Drága jó főnökünknek — Hálája jelöl a személyzet.
- Szeretett nagy bátyánknak — Kovács Gyula és családja.
- Felejtethetlen kedves jó apánknak — Piroška és Tóni.
- Szeretett jó nagyapánknak — Unokái Piroška, Mariska, Tóni, Annuska, Juliska.

Részvete jelöl — Kereskedő ifjak társulata.

Szeretett Lajos bácsinak — Zsedény Béla és Margit.

Tiszteletük és hálájuk jelöl — Biró Pál és neje.

Részvételük jelöl — Tóth István és neje.

A jó Lajos bácsinak — Jani és Mariska.

Felejtethetlen jó kereszt apánknak — Róza.

Tiszteletünk és szeretetük jelöl — A kereskedő társulat és kereskedelmi tanintézet.

Szeretett jó Lajos bácsinak — Ilona és Zoltán.

Régi üzlet barátjának — Ringecsni testvérek.

Szeretett Lajos bácsinak — Margit és Józsi.

Felejtethetlen nagy bátyjuknak — Murekői család.

Legmélyebb tiszteletük tárgyának — Dr. Löfkovits Márton és neje.

Alapító tagjának — A debreczeni iparos kör.

Kedves jó Lajos bácsinak — Rokoni szeretettel Irén, Jani.

Nagyérdemű volt elnökének — A debreczeni zenede.

Legyen áldott emléke! — Szócs Ferencz és családja.

Mély tisztelete jelöl — Poka Gyula és családja.

Szeretett Lajos bácsinak — Huzella Elek és családja.

Érdemekben gazdag volt elnöknek — István gőzmalom társulat.

Szeretett Lajos bácsinak — Tiszteletük jelöl.

Egykori érdemdu elnökének — A kereskedelmi és iparkamara.

Szeretünk és tiszteletünk jelöl — özvi Májér Emilné és fiai.

A többieket a legjobb akarat mellett sem tudtuk összeírni.

Az „Ipar és Kereskedelmi Bank“ tekinetes Igazgatósága néhai Sesztina Lajos ur elhalálása alkalmából koszoru megváltás czimén 50 kor. volt szives egyesületünknek könyvtára javára adományozni. Ezen nemes adományáért fogadja a tekinetes Igazgatóság egyesületünk nevében ez uton is hálás köszönetemet Somossy László a kereskedő ifjak társulatának elnöke.

— **A veres kereszt egyesület bálja.** Ma este tartja a veres-kereszt egyesület igen sikerültnek és fényesnek ígérkező táncszestélyét. Jegyeiket már igen sokan megváltották; de még néhány páholyjegy kapható Somossy László egyleti pénztárosnál, a Donogán és Somossy cég üzletében.

— **A városi bizottsági tagok figyelmébe.** A polgármester ur a következő közérdekű értesítést küldte ke: Hivatali tisztelettel az iránt kérjük fel, hogy b. lapjának legközelebbi számában közérdekből díjmentesen közétetni sziveskedjék, mikép: „A Hatvan utca 23. sz. házasteleknak egyelőre kulturális czélokra a helybeli kereskedelmi és iparkamarától 72000 koronáért a város részére megvétele tárgyában a névszerinti szavazás másodizben s az 1886. évi XII. t.cz. 110. §-ának rendelkezéséhez képest a legközelebbi városi közgyűlésen meg fog tartatni. Debreczen, 1905. évi január hó 9 én. Kovács József polgármester, Illésy Gyula jegyző.

— **Thaly Kálmán ellenjelöltje.** Senki sem hitte volna, hogy Debreczen I. választókerületében az öreg kurucz Thaly Kálmánnal szemben ellenjelöltet képes fogni a kormánypárt, mert a csufos bukás és a közneveltségesség feltétlenül bizonyos. E szomorú kilátások daczára mégis mozog az I. kerületi szabadelvűpárt és dr. Jászi Viktor jogakadémiai tanárt akarja jelöltnek fogni. De vajjon a kis Jászi áll-e kötélnek és vállalja-e a biztos kudarcot a nagy Thaly Kálmánnal szemben?

— **A vegyes felülvizsgáló bizottság elnökei.** A honvédelmi miniszter tőgnapi rendelete szerint a Debreczenben szervezett állami vegyes felülvizsgáló bizottság január 30-án, február 23-án, márczius 22-én, április 17-én, május 25-én, június 26-án, július 27-én, augusztus 24-én, október 16-án és 25-én, november 16-án, december 11-én fog összeülni, szükség esetén pedig az ezen határnapokat követő hétköznapi napokon. A bizottság polgári elnökévé a honvédelmi miniszter Domahidy Elemér főispánt, helyettes elnökévé Rásó Gyula alispánt nevezte ki.

— **Sikkasztás.** Rosenthal Sándor Csapó-utca 11. sz. a. lakos 70 koronát bizott Kálmár József nevű alkalmazottjára, aki azonban a pénzt elsikkasztotta. A megkárosított gazda sikkasztásért panaszt emelt ellene a rendőrségen, ahol a vizsgálatot megindították ellene.

— **Italmérési engedély-elvonás.** Lukács László pénzügyminiszter az italmérési gyakorló makacs adónemfizetők italmérési engedélyének bevonása dolgában a pénzügyigazgatósághoz legutóbbi rendeletet intézett. Ebben kimondja, hogy italmérési engedéllyel bíró oly egyénektől, akik adótartozásokat, illetve az italmérési üzlet után kivetett kereseti adójukat több éven át nem fizetik és akiktől ezek az adótartozások a rendes végrehajtások után sem hajthatók be, az italmérési engedély elvonandó. A pénzügyminiszternek ezt a rendeletét a pénzügyigazgatóságok a maguk részéről súlyos klauzulával látták el, arról értesítve a feleket, hogy összes adótartozásukat tizen-négy nap alatt az italmérési engedélynek különbeni bevonása terhe mellett befizessék. A pénzügyigazgatóságoknak ezt a tulbuzgóságát nem lehet nagy örömmel fogadni, mivel a pénzügyminiszternél is erőlyesebb eszközökkel akarják megnyomortítani a szegény embert. Nem ártana, ha a pénzügyminiszter kitanítaná közegeit, hogy rendeletét humánusan értelmezzék s nem két heti, hanem több hónapi halasztást s részletfizetési kedvezményt adjanak a szegény adóhátrálékosoknak.

— **Axok a cselédek.** Mindennapos panasz. A cseléd felveszi az előleget és nem áll helyre. Pap Mihályné csapó-utca 60. sz. a. lakosnő járt így Barta Sándorné Mészáros Julis cseléddel. Feljelentette.

— **Meghaltak.** Harsányi Ferenczné szül. Daku Eszter ev. ref. 31 éves, Nagy László ev. rej. 17 hónapos, Tömösvári Péter ev. ref. 78 éves, Tóth Györgyné szül. Szabó Juliánna ev. ref. 74 éves, özv. Debreczeni Jánosné szül. Tömösvári Zsuzsánna ev. ref. 83 éves.

— **Tea-estély és sétahangverseny.** A ki jól, olcsón és szolidan akarja a legközelebbi vasárnap esteli óráit tölteni, szivesen veszi bizonyára a hirt, hogy a Szent-Erzsébet egyesület e hó 15-én vasárnapon d. u. 5—7 óráig megint teaestélyt és sétahangversenyt rendez. Ez első kísérlet

10 forint készpénz vásárlásnál
Wallerstein Fülöp fiai
női divat és vászon üzletében

INGYEN!!
életnagyságu kép.

Az árak olcsóbbak mint bárhol.
Az életnagyságu kép gyönyörű kivitelű és semmit nem kell ráfizetni.

nemcsak rokonszenves fogadtatásban részesült, hanem szélesebb körökben élénk érdeklődést keltett. S ezért minden valószínűség szerint szép és nagy közönségre lehet számítani. A „Bika” disztermében jövő vasárnap d. u. 5-7 óráig elsőrendű zenekar fog játszani, bájos fiatal leányok felosztják a teát minden hozzávalóval (cukor, rum, sütemény, citrom) és ez mind csak egy koronába kerül. A háziasszonyi tisztet a következő urhölgyek voltak szívesek magukra vállalni: Váradi Szabó Jánosné elnök, Wolafka Antalné alelnök, Agricola Adolfné, Berzöffy Kristófné, Bosznay Istvánné, Dömök Béláné, Fülék Pálné, özv. Jablonczay Kálmánné, Kövy Lajosné, Mérey Ottóné, Münch Gusztávné, Naszády Ivánné, Papp Ferenczné, dr. Sárvány Gyuláné, Szentkirályi Tivadarné, Vinnay Gézané választmányi tagok. Minden néven nevezendő zsarolás szigorúan ki van zárva, miről különben is a közönség már meggyőződött. Ugy halljuk, hogy nem ugyan a Szent Erzsébet rendezésével, de ez este a vigkedvű fiatalság egy lelkes csoportja házas, kedélyes, fesztelen táncvigalmat tervez, ha lesz elég vállalkozó, a földszinti étteremben szándékolt vacsora után, mely nem kötelező és á la carte történik. Szép eredményt!

— **Lopás.** Löwenstein Sámuel hatvan-utca 18 sz. a lakosnál besurranó tolvaj járt és a kiakasztott 10 korona értékű női kabátot ellopta.

— **Az „Emké”-ben** ma szombaton este Rác Gusztáv világhírű cigányprimás, a ki most érkezett vissza külföldi utjáról, magyarországi körútjában Debreczenben fogja harmadik hangversenyét megtartani Pontos kiszolgálásról, hideg buffetről legjobban gondoskodik Kiss Adolf kávé.

x Bál legyexők, illatszerek, szapanok, fésűk, hajtűk, kefék, ugyszintén mindenféle pipere-cikk különlegességek igen olcsón kaphatók Mentze Henrik ujdonságok áruházában.

x Olvasóink figyelmébe ajánljuk a Borsy és Farkas cég túszer és csemege üzlete mai lapunkban megjelent hirdetését.

Kortes-nóták.

Az országos választások előtt javában áll a kortesvilág, amelynek szintén megvan a maga költészete. Némelykor a jól sikerült kortesnóta többet ér 50.000 korona készpénznél is, mert mar, vág és neveltségessé tesz.

Mutatóba közlünk néhányat a sikerültebb kortesnótákból.

Váczott tudvalevőleg a Tisza-bálvány ledöntője, kurucz Barabás Béla a 48-as jelölt. A váci kerületben ez a kortesnóta:

Erős a Barabás karja,
Leüt vele, ha akarja,
Darabontot kidobálja,
Tisza Pistát is ntána.
Eljen a magyar szabadság,
Eljen a haza!

Nagy a Barabás ereje,
Száz mameluk sem bír vele,
A vén Tiszát kibuktatta,
A fiát is megugratja,
Eljen a magyar szabadság,
Eljen a haza!

Akinek német a vére,
Aki labancz, menjen Bécsbe,
Gajary is elment földre,
Drótostótnak Nagybitsére,
Eljen a magyar szabadság,
Eljen a haza!

Nagyatádon, ahol a függetlenségi dr. Chernel Gyula és a kormányparti Dolencz küzdenek a képviselőségért, a függetlenségi a következő kortesnótát éneklék a kerületben:

Atádon lesz kutyahéc,
Fellépett a Dolencz,
Ha fellépett, majd lelép,
Nem eladó itt a nép.

Chernel a mi követünk,
Akit szívből szeretünk,
Dikhec, jakhec, Dolencz,
Tisza-huszár — elmehetsz.

Debreczenben a III. kerületben, ahol Szabó Kálmán uj-párti és a kormányparti Dobiecki Sándor küzdenek, szintén gyártják már a kortesnótákat, amelyek közül a sikerültebbeket mi is közölni fogjuk.

Képviselőjelölt a ládában.

[Különös utazás.]

Az idei téli választások abban is különböznek elődeiktől, hogy sokkal több furfangot, ravaszsgot és leleményességet vetnek fel magukból.

Ime a legujabb eset, amely annál érdekesebb, mert két fővárosi demokrata kapacitásról van szó. Sajnos, a nevük kiírására nem vagyunk felhatalmazva, de azt hisszük, rájuk fog ösmerni mindenki, hogy azt a rövid személyleírást adjuk róla: Külsőleg, az egyik nagyon magas és fekete, a másik nagyon alacsony és szőke; szellemileg mind a kettő megegyezik abban, hogy a puskaport nem találták föl.

Tehát a két demokrata — persze külön-külön — elhatározta, hogy valahol a vidéken szintén kitűzik a demokratizmus zászlaját. Csudák-csudája, mind a ketten azt a kerületet vélték arra a célra a legalkalmasabbnak, amelynek megközelítésére Csap állomáson kell kiszállani. Az egyező elhatározásról mihamar értesültek, mert mind a ketten egy házban — Andrassy-uton — és egy folyosón is laktak.

Elképzelhető, micsoda vad feltékenység keletkezett ebből. A két eddig jó barát összeveszett, a feleségeik és a gyermekeik összevesztek. Harcz, nagy harcz támadt ebből, amely nem csak a kerületben dult, hanem az Andrassy-uti házban is.

Hanem a dolog csak most következett. Egyik sem akart, ugyanis elsőnek lemenni a kerületbe; hogy miért? — annak csak a legravaszabb kortes a tudója. — Bizonyos, hogy a két demokrata egymást leste, mikor utazik el; hogy az elutazása után ő is intézkedhessék. Detektiveket szerződtek arra a célra, hogy az elutazásról értesülhessenek.

Ki tudja, vajjon nem börtölték-e ki volna így egymást akár január 26-ig is, ha a kis termetű demokratának eszébe nem jut Zeitung Herman és az ő kalandja. Fölhasználva alacsonyágát ládába pakoltatta magát a választási jelvényekkel, kenyérrrel, borral

és füstölt hussal együtt és föladata a ládát Csapra.

— Az anyósomnak küldök almát! — hiesztelte a felesége és a ládát expedálták.

A vállas demokrata detektivje pedig egyre hozta a jelentést, hogy a „gombóc” még mindig itthon van, de most beteg, mert a szobából nem mozdul ki.

Ezalatt a láda Csapra ért, ahol a vasuti hivatalnokok nagy bámulatára élni, mozogni kezdett, majd pedig kibujt belőle a Terézváros leghivebb demokratája.

A büntetéspénzt szabályszerűen lefizette és azután hajrá a kerületbe.

Megőrült a kávéházban.

Körülbelül egy hónapja, hogy Désre helyezték Boronkay Istvánt esendőrőhadnagyot.

Az új esendőrtiszt barátságos, loyális modora által már rövid idő alatt is nagyon rokonszenvesé tudta magát tenni egy katonai, mint polgári körökben.

Feltűnt ugyan néha szokatlan, igatott magaviselete és különösen vontatott, nehézkes beszédmodora, de mivel régebben nem ismerék, különösebb ügyet nem vetettek rá.

Kitűnt most, hogy mindezek a növekvő halálos kórnak, az agylágyulásnak voltak a tünetei, amelynek csirait a szegény ember régóta hordozta magában.

Az egyre növekvő szörnyű nyavalya most teljes erővel tört ki a szerencsétlenül: a napokban estefelé beállított a kávéházba s valami kis dolgon felindulva, skandalumot csapott.

Mikor csillitani akarták, dühöngeni kezdett, majd félrebeszélte s ekkor észrevették a bajt: a szerencsétlen ember megőrült. Azonnal lefoglalták és beszállították a kolozsvári megfigyelő intézetbe.

Legyilkolt ügynök.

Hajmeresztő rablógyilkosság.

Hajmeresztő kegyetlenséggel véghezvitt rablógyilkosság történt tegnapelőtt a csajkás kerületben lévő Kovai község határában. A mondott nap estéjén ugyanis néhány kovai ember hajtoit kocsin hazafelé Titelből, ahova gabonát szállítottak. Mikor az országuton elhaladtak, egy helyen az első kocsi előtt levő lovak megijedtek valamitől s csak nagynehezen tudták meállítani.

Az emberek utána néztek, mi idézte elő a lovak ijedését s legnagyobb rémületükre egy uri ruhába öltözött véres holttestet találtak ott, melyen több késszurás volt látható, nyaka pedig majdnem teljesen kettő volt vágva.

Az esetről azonnal értesítették a hatóságot és a csendőrséget, mely a helyszínen megjelenvén, megállapította, hogy az illető rablógyilkosságnak esett áldozatul. A holttest zsebei teljesen ki voltak forgatva s távolabb összetépett papírdarabokat találtak. A csendőrök összeszedték ezeket a papírdarabokat s ezekből megállapították, hogy az illetőt Reich Mórnak hívták, aki egy vidéki szalámigyárnak volt ügynöke.

Amint a nyomozás megállapította, Reich sertések vásárlása végett utazott a csajkai kerületbe s a gyilkosság előtt való nap Titelben volt, ahol szintén több sertést vásárolt. Titelben két vidéki ember szólította meg Reich Mór, kinek azt az aján-

latot tettek, hogy ők Kovilon ismernek egy embert, akinek harmincz darab fél-hizott sertése van s ezeket olcsó pénzen meg lehet kapni. Reich ezen emberekkel utazott el Titeltől. A további nyomozás során megállapították azt is, hogy ez a két ember Szentiván községből való és ezeknek a kocsiján hajtott el Reich Kovil felé. Kiderítették, hogy Reich nem volt Kovilban és ott nincs is olyan ember, akinél eladó hizott sertések volnának. Bizonyos tehát, hogy a rablógyilkosságot az a két ember követte el, akik Reichot, sertésvétel ürügye alatt elcsalták Titeltől és országuton meggyilkolták és kirabolták.

A csendőrség most mindenfelé keresi ezt a két embert, de eddig még nem sikerült nyomukra akadni. Az elrabolt pénz mennyiségét sem tudták eddig még megállapítani.

TÁVIRATOK.

Tisza nagyon levert.

Budapest, január 13. Tisza István állása nagyon megingott. Már Bécsben is belátják, hogy végzetes utra tévedt. Az udvarnál állítólag Khuen intrikál Tisza ellen, akinek így fizeti vissza a kölcsönt, mert őt is magára hagyta Tisza, mikor bajban volt. Tisza megbízásából báró Fejérváry Géza utazott fel Bécsbe, ahonnan órák hosszat beszéltek telefonon egymással. Hogy miről, senki sem tudja, de hogy rossz állhat Tisza ügye, azzal is elárulja, mert rendkívül levert és roskedvű.

Visszalépett ellenzéki jelölt.

Szathmár, január 13. A függetlenségi és 48-as párt jelöltje, Uray Géza visszalépett. A párt dr. Kelemen Samu ügyvédet akarja jelölni. A szocialisták jelöltje, Rózsa János nap-szamos vasárnap mond programbeszédet. Az ellenzék fejtelensége a Hieronymi-párt malmára hajtja a vizet, pedig neves ellenzéki jelölt könnyűszerrel győzhetne.

Kereskedelmi szerződések.

Budapest, január 13. A kereskedelmi szerződések tárgyalása a befejezéshez közeleg. A minisztertanács tegnap este 10 órától ma hajnali 2 óráig tartott ülést, amelynek következtében a szakelődök még a mai nap folyamán Berlinbe utaznak.

Japánok Port-Arturban.

London, január 13. A japánok ma vonultak be végleg Port-Arturba a külső hadállásokból és gyászünnepet rendeztek az elesett harcosokért. Az oroszok elmondták, hogy három hónap óta lóhussal táplálkoztak, aminek következtében a görvély és vérhas dühöngött. Fokozta ezt a vízhiány is.

Nem lehet béke.

Tokió, január 13. A japán sajtó egyértelműleg írja, hogy Oroszországgal a békekötés egyelőre ki van zárva, mert Japán csak oly feltétellel köthet békét, ha Oroszország elismeri Kelet-Ázsiában Japán fenhatóságát.

Közgazdaság.

Terménytőzsde.

Schvarcz E. debreczeni bizományos távirati jelentése.

Budapest, 1904. január 13.

Készáru 10 olcsóbb.	
1905. októberi buza	16.82.—84
1905. áprilisi buza	19.36.—38
októberi rozs	13.80.—82
1905. áprilisi rozs	15.26.—28
októberi zab	12.00.—02
1905. áprilisi zab	14.00.—02
1905. májusi tengeri	14.80.—82
juli	—
szeptemberi tengeri	—
1905. augusztusi repce	22.30.—40

REGÉNY-CSARNOK.

Rablótanya a rengetegben.

[Regény.]

29

(Orosz eredetiből.)

Katinka Bogdáné asszonnyal a szobába lépett. Péter izzó tekintettel fordult a lányhoz.

— No, csak hogy itt vagy! Gyerünk. Még délre szánkóra ülünk, majd egyik vidéki városkában éjszakázunk és azután hajnalban folytatjuk utunkat és két nap alatt otthon vagyunk. Három héten belül a pápa is ránk adja az áldást és azután majd csak beletörődöl az erdei életbe.

Kaczagással fejezte be a beszédét, úgy hogy Katinka összeborzadt és reszketni kezdett; majd hirtelen apja elé borult a lányka, átölelte a térdét. És jajongva kérte:

— Atyám, ó, hagyj itt engem. Anyám emlékére kérek. Hisz nem leszek ugyse a Péter felesége, annyira felek tőle. Azt mondtad, hogy a sorsod megjavult, hogy az erdei csárdát is újraépítheted. . . . Nem kell nekem semmi sem, csak hagyjál engemet itt Pétervározt a sorsomra. Munkámmal becsületesen megkeresem a napi kenyeremet. Ó hagyjál hát itt, ne kényszerítsd a borzalmas utra.

Az öreg ember zavarodottan hibeggett, habogott. Nyögdecsett. Segélykérőleg tekintgetett jobbra balra. És hogy Vladimir megügyelte különösen a Péter vad tekintetét igyekezett kikerülni, a ki durván karon kapta Katinkát és a karsu alakot felrántotta a földről, otrombán ráripakodva:

— Kati! Ne hizelkedj, ne hazudozz itt! Mit komédiázol ebben az idegen házban, hisz atyád a te urad! Majd az erdei csárdában kiverjük a bogaraidat.

[Folytatjuk]

Nyíltér.

Mérnöki irodánkat Debreczenben

Bank-palota, I., főlépcső, II. emelet 28. szám alatt

megnyitottuk. Sipos és Szász

»»» mérnökök. «««

Donogán és Somossy

DEBRECZEN, Kistemplombazár.

Báli idényre

Selymek

Victória Messaline, Luissienne

Selyem batist

minden színben.

Borsy és Farkas

fűszer és csemege üzlete

előbb HAVAS J. czég Piacz-utca.

Ajánlja frissen érke-

zett déli gyümölcsseit.

Malaga, Datolya, Füge,

Mogyoró, Mogyoróhéj,

Mandarin és Vértelű

»» narancsok ««

a legolcsóbb árban.

500 koronát

fizetek annak, ki a Bartilla fogvizének használatával mellettt üvegeje 70 fill., valaha ismét fogfájást kap, vagy szája büzlök. (Franco küldéssel külön 95 fill.) Bartilla-Winkler Ede, Wien, 19/L, Sommergasse 1. — Kapható minden gyógyszerárban és drogonériában — Csakis „Bartilla fogviz“ kérendő. Hamisítások bejelentése jó jutalmaztatik. Oly helyekre, hol nem kapható, bérmentve küldök 7 üveget 5 kor. 20 fillérért.

Finom Ruhaszövetekből,

ruha- és bluz-selymekből

állandó és nagyszabásu

Maradék Vásárt

tartunk fenn.

Bosznay J. és Társa

nőidivat és szőnyeg áruház

DEBRECZEN, Kossuth-u. 5.

Apró hirdetések.

10 szög 40 fillér, azontul minden szó 4 fillér. A legkisebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből szedett minden szó 4 fillér.

Borsy-féle pemetefü cukor, köhögésnél a legjobb cukorka, 1 doboz 20 fillér. — Kapható (Főraktár Borsy és Farkas fűszerüzletében) Bud-i cukrászda, Jósza és Jóna drogueriájában.

Szobaberendezésekhez plüs és bőr képek, tek és fali díszek modern kivitelben készítettnek **Antalfy** díszművesnél Piacz-u. 31.

Bolti szolga megbízható, ki e minőségben már alkalmazva volt ajánlkozzon azonnali belépésre Rózsa Lajoshoz Kistemplombazár.

Nyugalmozott uriember állandó irodai alkalmazást keres szerény feltételek mellett. Czime a kiadóhivatalban.

1 kiló szilva 12 kr., 1 liter petroleum 16 kr., naponta friss teavaj kapható Glück Izidor fűszer üzletében, Péterfia u. Ugyanott egy kis boltiszolga vagy egy tanuló felvétetik.

Házikisasszonynak keresek egy intelligens, egészséges, római katolikus leányt. 24—30 év között, szerény igényekkel, főzéshez és felsőruhavarráshoz értsen. Arczéppel ellátott ajánlatok kéretnek a kiadóban.

Kereskedelmileg képzett, 44 éves, evangélikus férfi, 1000 forinttal (Később ugyanennyit kap) szeretne életképes üzletet átvenni vagy kisbirtokra benőszülni. Czim a kiadóhivatalában.

50 hectoliter 1880. 1885. és 1886 os igen nehéz diószegi bakator 35 frtjával, kisebb részletekben is eladó. Czim a kiadóhivatalban.

Hölgyeknek! Popper Dávidné okl. szülésznő lakik: Széchenyi-utca 27. sz.

Jó házilag készített boreczet eladó. Czim a kiadóhivatalban.

Nyomdász tanuló felvétetik a kiadóhivatalban.

Gymnasiumi polgári és elemiiskolai tanulóknak órákat adok. Vizsgálatokra, érettségire is, 5 hó alatt előkészíték; szegénysorsuakat teljesen ingyen. Czim „Joghallgató” Késes utca 6. szám.

Jövedelmező foglalkozás. Férfiak, nők, 14 évnél idősebb gyermekek, sőt egész családok is állandó biztos keresethez juthatnak a téli hónapokban. Czim a kiadóhivatalban.

Wertheim pénzszekrény megvételre kerestetik. Czim a kiadóhivatalban.

Cséplőszekrény nyolcz löerejű, jókarban tíz évesig megvételik. Czim a kiadóban.

1000 darab levélboríték, tetszés szerinti czégy nyomással 2 forintért megrendelhető Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában Piacz u. 47. Telefon 18.

Házakhoz való mosásra ajánlkozom, József-kir. herczeg-utca 33. pinczelakás balról 1-ső ajtó.

Uradalmakhoz 1905. évre bizonyos feltételek alatt képes volnék akárhány erős fiatal munkást mozei munkába előállítani. Kérem a tek. uraságokat minél előbb értesíteni. Czimem a kiadóhivatalban.

Czipőtűző állandó alkalmazásra kerestetik. Czim a kiadóhivatalban.

A legfinomabb asztali liköröket,

u. m. Chartreuse-t, Benedictine-t, Curacao-t, Vanille-t stb. legjobban és legjutányosabban mindenki maga készíthet

Schrader Gyula likör-töltéseivel.

Schrader Gyula, Feuerbach-Stuttgartban. Egy töltés elegendő 2½ liter mennyiségű likör készítésére. Az egyes töltés ára a kivánt likör néme szerint 80 fill., 1 kor. 20 fill. A prospectust bérmentesen megküldi Maager W. Wien, III/3. am Heumarkt 8. főraktár Ausztria-Magyarország részére.

Szélűző, görcscsillapító

Bibergeil-csöppek.

Egy az étvágyat gerjesztő és az emésztést előidéző házi szer.

== Egy üveg ára 1 kor. ==

2 üvegnél kevesebb (Utánvét K 2.50) postán nem küldetik. — Kapható

Julius Bittner's gyógyszerésznél
Gloggnitz (Alsó-Ausztria.)

Minden háztartásban jó szolgálatot tesz:

a Baraczk-crème teához használva rum helyett.

a Baraczk-cognac étvágytalanság esetén.

a Baraczk-szesz gyomorbetegségeknél és emésztési zavaroknál.

az * Gyógy-cognac** erősítő itallal szolgál lábadozóknak és vérszegényeknek.

Kapható mindenütt. — Vezérképviselő: **Tri-**

garszky Emil ur Debreczenben.



Saját magát károsítja, aki szőlőoltvány-szükségletét nem fedezi

a Küküllőmenti Első Szőlőoltvány-telepénél.

Tulajdonos:

Caspari Frigyes Medgyes, Erdély,

A telep oltványait az elmúlt száraz nyáron naponta több mint 2 millió liter vízzel öntözte, miáltal az oltványok ideálisan fejlődtek. — Képes árjegyzék ingyen és bérmentve.

Köhögésben

szenvedő használja a rég bevált, köhögés csillapító és jóízű

KAISER mell-caramellait.

2740. közz. hit. bizonyítvány igazolják a biztos hatást köhögés, rekedtség, katarus és elnyálkásodásnál. Valódi csakis „Három fenyő” védjeggyel. Csomag 20 és 40 fillér. Raktár Tóth Béla és dr. Rothschnek W. Emil urak gyógyszerésztárában.

Szép Asszonyok a Tisza Pista

kortesei Pesten, azóta két annyi fogy Töröknél a már Debreczenben is híres **KUN**-féle **Matild arczenőcsból, Crémából, Szappanból,** ártalmatlan **puder** és **haj-restorerből.** Mert ezen hygienicus ártalmatlan ásványi anyagot nem tartalmazó mellék hatás nélkül **szépitő szerek** biz'osan levesz **szeplőt, májfoltot, vimedlit,** bármilyen bőresunyaságot az arczról és **alabástromszerűen széppé teszi az arcot.** Tessék megpróbálni, ha nem használ **árát** minden kibuvó nélkül **vissza adom.**

KUN ISTVÁN, gyógyszerész,

műlaboratoriuma, Laboratoire Cosmétique „Matilde”. (Alapított a hasonnevű párizsi labororium mintájára 1895-ben, Budapestben.) Gyártelep: Ungvár, saját ház. Kapható: Budapest **Töröknél,** Debreczenben: **Tóth Béla** gyógyszerésznél, Tisza-palota. És minden vidéki gyógyszerésztárában.

Választási zászlók és tollak

olcsóbban mint bárhol

HOFFMANN és KRONOVITZ

nyomdájában

DEBRECZEN, Piacz-utca 49.

kaphatók.

➤ Árjegyzék kívánatra azonnal küldetik. ➤

➤ Expediálás naponta. ➤